
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢   2014 

 

 

 

Ημερομηνία: 08/11/2014                                   Ώρα Εξέτασης: 10:00 -12:00 

 
ΟΔΗΓΙΕ΢:  
1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογώντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 
2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 
3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι). 
4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 
5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ.  
 

 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 
1)  Ο μιςκόσ του Νίκου είναι   €360 ηην εβδομάδα για επγαζία 44 ωπών. Αν ο εβδομαδιαίορ μιζθόρ 

ηος Νίκος αςξηθεί καηά 10% και οι ώπερ επγαζίαρ μειωθούν καηά 10% , να ςπολογίζεηε ηο νέο 

ωπιαίο μιζθό ηο Νίκος. 

 
Προτεινόμενη  Λύση 
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2)   α)   Αν ιςχφει ότι:
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                Να βρείτε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ:  
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 β)   Να υπολογίςετε:     2014 2013 2012 2011 3 2A 2 (2 2 2 ... 2 2 2 1)          
 
Προτεινόμενη  Λύση 

α)  
9 α 2β 3 16 2γ 9 α 2β 3 16 2γ

Γ
3α 12 4γ 3α 3α 12 12 4γ 4γ

  
        

 

     

3 1 β 1 4 1 3 β 4 1 1 1 5 1 1 1 10 4 3 6 9 3

α 3 6 4 γ 2 α 6 γ 3 4 2 6 3 4 2 12 12 4

    
                   

   

Β΄ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ 
 



     β)   Να υπολογίςετε:     2014 2013 2012 2011 3 2A 2 (2 2 2 ... 2 2 2 1)          
 
Προτεινόμενη  Λύση 

   α’ τρόποσ 

  2014 2013 2012 2011 3 22 A 2 2 2 (2 2 2 ... 2 2 2 1)             
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      A 2 A A                  
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3)   Υπάρχουν δφο αδζλφια ο Κώςτασ και ο Γιάννθσ. Η θλικία του Κώςτα είναι μεταξφ 30 και 40    

  χρονών, και θ θλικία του Γιάννθ, είναι μεταξφ 40 και 50 χρονών. Το γινόμενο των θλικιών τουσ  

  είναι τζλειοσ κφβοσ. Να βρείτε το άκροιςμα των θλικιών τουσ. 

 
 

     Προτεινόμενη Λύση 
      Αφοφ θ θλικία του Κώςτα είναι μεταξφ                                 30 και 40  

          και θ θλικία του Γιάννθ είναι μεταξφ                                  40 και 50 

         τότε το γινόμενο των θλικιών τουσ είναι μεταξφ         1200  και 2000 

         άρα αναηθτώ ζνα τζλειο κφβο μεταξφ   1200   και  2000 

310 1000 , 311 1331  ,  312 1728  

Το 311  απορρίπτεται γιατί το 11 είναι πρώτοσ αρικμόσ ενώ  
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Άρα ο Κώςτασ είναι 36 χρονών και ο Γιάννθσ 48 χρονών. 

Το άκροιςμα των θλικιών τουσ είναι  36 48 84   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4)  Στο πιο κάτω ςχιμα τα τετράγωνα ΑΒΓΔ και ΕΔΗΖ είναι ίςα με εμβαδόν 16cm2  το κάκε ζνα. Αν Θ 

είναι το μζςο τθσ ΒΓ και ΕΖ, να βρείτε το εμβαδόν ΑΒΘΖΗΔΑ. 

 
    Προτεινόμενη Λύση 

Tο εμβαδόν του  κάκε τετραγώνου είναι 16cm2  τότε ΑΒ = ΕΖ = 4cm. 

Φζρνω το ευκφγραμμο τμιμα ΘΔ , τότε ςχθματίηονται δφο ίςα      

ορκογώνια τρίγωνα ΕΔΘ και ΘΔΓ. 

Το Θ αφοφ είναι το μζςον των  ΕΖ και ΒΓ τότε ΕΘ = ΘΓ = 2cm .  
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Άρα το ηθτοφμενο εμβαδόν είναι 
2
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